

我区通报表扬十佳优秀网格长网格员

本报讯(YMG全媒体记者徐睿通讯员苏德贤李一鸣)“小网格”体现大作为，“微治理”释放大能量。昨日,记者从区委政法委获悉,为更好地发挥榜样模范的引领和带动作用,经研究决定,我区对2022年度全区十佳优秀网格长、网格员予以通报表扬。

2022年,在区委、区政府的坚强领导下,全区广大网格长、网格员充分发扬连续作战和勇于担当作风,牢固树立全局意识、服务意识和责任意识,紧紧围绕全区大局,扎实开展疫情防控、满意度走访等社会治理工作,做到社情民情在网格中掌

握,矛盾纠纷在网格中化解,服务群众在网格中实现,有力夯实了“平安莱山”建设根基,打通了为民服务的“最后一公里”。

为充分发挥优秀典型的示范引领作用,更好地推进“网格精治进社区”建设工作,进一步激发广大网格长、网格员在网格化服务管理工作中的积极性,经过街区推荐、网络投票、部门联审、人选公示四个阶段,共推选出十名优秀网格长、十名优秀网格员。经区委政法委、区委组织部、区民政局共同研究,决定授予王评等10名同志“2022年度莱山区十佳优秀网格长”称号,授予孙娜等10名同志“2022年度莱山

2022年度莱山区十佳优秀网格长和优秀网格员人选名单

一、十佳优秀网格长(按姓氏笔画排序)

王 评 王洪艳 刘 方 吕 顺 孙子润 孙玉斌
刘克华 张璐璐 梁美霞 潘艳红

二、十佳优秀网格员(按姓氏笔画排序)

孙 娜 刘延丹 吕庚全 孙淑荣 刘菊秋 刘新娜
李 玲 杨文文 张爱玲 岳闻捷

莱山消防开展“平安清明”消防宣传

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍通讯员高琳)为切实做好消防安全工作,提升群众消防安全意识,近日,莱山消防开展“文明祭祀 平安清明”系列消防宣传活动,倡导群众携手防火,共度平安清明。

莱山消防联合社区居委会、消防志愿者组成宣传小分队,走进社区、家庭,宣讲消防安全常识,发放消防安全知识手册,重点围绕居民家庭防火安全、清明祭祀消防安全防范及维护公共消防安全等方面,向群众讲解消防安全知识,呼吁群众要安全祭祀、文明祭祀,共同营造良好的消防安全环境。

宣传人员利用赶大集、走街串巷、村村通“大喇叭”等多种形式,向村镇群众和商贩发放了宣传彩页,讲解家庭火灾预防及初



期火灾扑救的应对措施等,教育引导群众清明期间踏青游玩文明用火,不要把火源带入林区,

祭扫时不烧纸焚香、燃放鞭炮,号召大家树立文明祭奠、环保祭扫的意识。同时,在大街小巷张贴

消防安全提示,让村民在潜移默化中学习消防知识,全力构筑消防安全屏障。

我区持续推进共青团基层组织改革

本报讯(YMG全媒体记者徐睿)为进一步深入推进共青团基层组织改革工作和青年发展友好型城市建设,近日,我区召开青年工作联席会议第三次全体会议。

会上,团区委负责同志传达了《莱山区共青团基层组织改革实施方案》的推进情况、《莱山区青年发展友好型城市建设实施方案(审议稿)》的起草情况,全体与会人员对《莱山区青年发展友好型城市建设实施方案(审议稿)》进行审议。区委组织部、区教体局、解甲庄街道、初家街道分别作了交流发言。

各单位将站在全区的高度重视青年工作、思考青年工作、推动青年工作,大力倡树“严真细实快”工作作风,以更高的站位、更浓的氛围、更实的作风做好青年发展友好型城市建设的工作,以高度的政治责任感和强烈的历史使命感做好青年工作,引导广大青年坚定不移听党话、跟党走,踔厉奋发、勇毅前行,为加快建设务实开放品质活力生态和谐美丽富裕的现代化新莱山汇聚磅礴青春力量。

下一步,联席会议办公室将充分发挥统筹协调作用,联合相关部门,继续深入推进县域共青团基层组织改革工作,加快推进青年发展友好型城市建设工作,着力优化青年发展环境,强化青年政策集成,精准聚焦青年关心关注的重点领域,在联系青年、凝聚青年和服务青年等方面持续用力、精准发力,更好地团结带领全区广大青年投身到现代化新莱山建设的新征程中来。

我区开展药品零售企业检查

本报讯(YMG全媒体记者徐睿通讯员谭文龙)根据《药品管理法》等法律法规规定,按照《2023年全市药品市场监督检查计划》要求,近日,我区组织开展药品零售企业实施GSP符合性检查。

工作中,我区摸清新开办零售企业数,重点对辖区内2022年曾被约谈、警告、停业整顿的药品零售企业、对上年度新开办(含分类、换证、变更地址)以及近两年未开展系统性检查的药品零售企业进行实施GSP符合性检查工作,监督实施药品GSP,严防企业质量管理滑坡,督促其持续符合法定要求。着重检查药品经营企业GSP执行情况和质量管理的运行状况;对特殊药品和检查中发现的问题产品、可疑品种开展延伸检查。在检查中发现药品零售企业未遵守药品GSP的,按照《药品管理法》第九十九条、第一百二十条规定,给予查处。

我区聚焦行政执法各个环节,答好行政执法监督五“考题”——

助力优化法治化营商环境

本报讯(YMG全媒体记者徐睿通讯员张瑞豪)今年以来,我区聚焦行政执法各个环节,关注与群众切身利益最密切的执法领域,增强主动监督意识,用心解决行政执法监督五大“考题”,为构建科学有效的权力运行监督体系,不断优化法治化营商环境奠定坚实基础。

读懂行政执法三项制度“评分表”,答好规范执法流程“第一考题”。我区以制度建立为支撑,不断完善行政执法“三项制度”相关文件,明确行政执法“三项制度”具体内容、工作原则,基本做法。印发《行政执法“三项制度”80问》,以制度化的形式实现执法内部程序优化。聚焦信息公开,着力打造阳光政府。聚焦程序规范,规范行政处罚与行政强制网上运行工作。通过组织全区各执法单位开展行政处罚与行政强制网上运行工作,全区行政处罚、行政强制案件实现应上尽上,实现了执法办案网上

行、执法管理监督网上行、执法质量考评网上行。

攻克行政执法体制改革“难题册”,答好增加执法监督协调力“第二考题”。我区深入推进综合行政执法改革,坚持精简高效、重心下移,在重点领域开展跨部门、跨领域综合行政执法,由综合行政执法机构集中行使相关行政职能部门的行政处罚权、行政强制措施权和相关监督检查权;明确区街职责、厘清职责边界、下沉工作力量、健全保障激励机制等措施,下沉派驻街道的综合行政执法中队,提升基层执法能力水平;用好综合行政执法领域重大行政执法决定法制审核联席审议机制,优化重大执法决定法制审核工作流程,进一步整合行业主管部门业务资源优势,提高综合行政执法工作质量。

锤炼法制练兵“尖子生”,答好提高综合能力素质“第三考题”。我区落实行政执法主体和

执法人员资格管理制度,确保持证上岗,亮证执法。全面开展行政执法主体清理工作,明确各执法单位管理人员,确保责任落实到人。切实加强思想作风建设、通过行政执法证考试、在线培训等方式,提升执法能力,实行准入和退出并行机制,确保执法队伍动态管理,打造一支务实为民、廉洁自律、业务过硬的执法队伍。组织开展公共法律知识培训2次,进一步提升执法队伍战斗力。

用好互联网+监管“杀手锏”,答好全方位覆盖监管“第四考题”。我区组织全区行政执法部门参与网上运行,实现行政处罚和行政强制案件录入数量实时更新,办理时限实时监控,创新执法监督新模式。建立“日调度、周通报”工作机制,针对执法单位录入不及时、录入要素不全等问题,及时督导通报实现监管工作全覆盖;针对因办理时限超时而导致亮红灯案件,督导执法

部门尽快结案。建立全流程、可回溯、闭环式的执法监督管理体系,实时监控案件运行的全部环节。截至目前,发现督导执法录入不合规8件次,督导亮红灯案件2件。

打造行政执法系列“模范生”,答好典型示范引领“第五考题”。为选取一批行政执法案卷示范单位,提高行政执法能力,我区通过自查自评、组织评议、结果通报等形式,开展全区行政执法案卷评查工作。案卷评查完毕后,评价分数表直接反馈至执法部门,要求各执法部门坚持以问题为导向,限期改正,不能立即整改的,作出情况说明拟定相应措施。同时,选取1家执法主体合法、适用法律准确,执法程序规范、执法结果公正的行政执法单位作为示范单位,并全区通报,通过总结行政执法过程中好的经验做法和优秀案例,以示范带发展,共同为依法行政营造良好环境。